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Migrációs Körkép 

2023.04.03. ‖ 14. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Trilaterális megállapodást készül kötni Olaszország, Szlovénia és Horvátország az irreguláris 
migráció megfékezésére  
Horvátország és Szlovénia elsősorban tranzitország az illegális migránsok számára, míg 
Olaszországra egy részük célországént tekint. A tervezett megállapodás szerint Szlovénia és 
Olaszország nem küldene közvetlenül a horvát országhatárra rendőröket – annak védelmét 
továbbra is a 6 700 horvát rendőr látná el –, hanem a mélységi ellenőrzésben vennének részt. A 
háromoldalú megállapodásról Andrej Plenković horvát és Robert Golob szlovén kormányfő 
közvetlenül egyeztetett, az előkészítésért illetékes olasz féllel pedig Davor Božinović horvát 
belügyminiszter tárgyalt. 

[Al Jazeera Balkan] 
 

300 százalékkal nőtt a Horvátországból Szlovéniába belépő illegális migránsok száma  
Míg a tavalyi év első két hónapjában 1 295 Horvátország felől érkező migránssal szemben 
intézkedtek a szlovén hatóságok, addig az idei év ugyanazon időszakában ez a szám már elérte az 
5 162-t. A legtöbb migráns afgán, marokkói, orosz és kubai állampolgár volt. A migránsok jelentős 
része Olaszországba tart, ahonnan sokan Németországba utaznak tovább. A szlovén média 
kritikával illeti a horvát rendőrség intézkedéseinek hatékonyságát és attól tartanak, hogy mivel 
Olaszországban is nő a Horvátországon, majd Szlovénián keresztül beáramló migránsok száma, az 
olasz fél bevezetheti a határellenőrzést az olasz-szlovén határon. 

[Jutarnji List] 
 

Csónakok helyett teherautókon érkeznek Nagy-Britanniába az albán irreguláris migránsok  
A brit média értesülései szerint a Nagy-Britanniában működő albán bűnözői csoportok a szigorodó 
ellenőrzések miatt áttértek a teherautók használatára az embercsempész akciók során. A 
közösségi médiában - elsősorban a TikTok-on - közzétett hirdetések szerint az újfajta módszer 
személyenként 20 000 fontba kerül.  

[Telegraph] 
 

https://balkans.aljazeera.net/news/balkan/2023/3/28/italija-slovenija-i-hrvatska-zajedno-nadziru-ilegalne-migracije
https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/uhvatili-smo-300-posto-vise-migranata-problem-su-hrvati-sad-strahujemo-od-poteza-italije-15320845
https://www.telegraph.co.uk/news/2023/03/31/albanian-migrants-small-boat-channel-crossings-lorries/
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Ismét többen hagyják el Ukrajnát, mint amennyien visszatérnek  
Ismét meghaladta az Ukrajnát elhagyók száma a visszatérőkét – derül ki a Statista felméréséből, 
amely az Ukrajna és kelet-közép-európai országok közötti határátlépések számát vizsgálta 2023. 
február 24. és március 20. között. A felmérés szerint többen hagyták el Ukrajna területét a 
megjelölt időszakban Lengyelország, Oroszország, Magyarország, Románia, Szlovákia, Moldova és 
Belarusz irányába, mint amennyien visszatértek. Az ukrajnai orosz invázió 2022. február 24-i 
kezdete és 2023. március 20-a között több mint 19,72 millió határátlépést regisztráltak Ukrajnából 
más országokba. A menekültek többsége Lengyelországba menekült.  

[Statista] 
 

Litván belügyminiszter: Litvánia nem lesz illegális migrációs útvonal  
Agnė Bilotaitė litván belügyminiszter szerint a Belarusz által szándékosan előidézett migrációs 
válság még nem ért véget. A Belügyminisztérium figyelemmel kíséri a határon kialakult helyzetet, 
továbbá értékeli az Iránból és Irakból Minszkbe tartó lehetséges új légi járatokról szóló 
információkat, valamint az esetleges új kalinyingrádi migrációs útvonal kialakulását is. „Belarusz 
hibrid támadása még nem ért véget. Idén mintegy 600 alkalommal próbáltak meg átlépni 
Litvániába Belaruszból. Az útvonalak most Moszkván keresztül vezetnek. Szorosan követjük az 
ügynökségeinktől és intézményeinktől, valamint az EU, illetve az Európai Bizottság szerveitől 
kapott információkat. Az információink arra utalnak, hogy hamarosan újabb hullám érkezhet 
Iránból és Irakból” – fogalmazott a miniszter. 

[Delfi] 
 

Több irreguláris migránst és egy embercsempészt fogott el a magyar rendőrség  
Március 27-én a magyar rendőrség a cseh rendőrség munkatársaival együttműködve 
feltartóztatott egy 16 fős irreguláris migráns csoportot Ásotthalom közelében. A kihallgatás során 
a csoport tagjai afgán és indiai állampolgároknak vallották magukat, ám személyazonosságukat 
nem tudták igazolni. Emellett a magyar és cseh rendőrök Szeged közelében egy szerb rendszámú 
gépkocsi ellenőrzése közben fedeztek fel további 11 irreguláris migránst. A szerb állampolgárságú 
sofőrt és a magukat szír állampolgárként azonosító migránsokat őrizetbe vették.  

[Danas] 
 

Afgán menekült késelt egy lisszaboni muszlim központban  
A férfi a késes támadás során megölt két nőt és több embert megsebesített egy lisszaboni 
iszmailita muszlim központban. A portugál rendőrség közölte, hogy a támadás ügyében 
terrorcselekmény gyanúja miatt nyomoznak. A nők a központ portugál alkalmazottai voltak. A helyi 
afgán közösség képviselői és a portugál hatóságok beszámolója szerint a férfi Afganisztánból 
érkezett menekült volt, aki az iszmailita közösségtől kapott segítséget. A támadó az Európai Unió  

https://www.statista.com/statistics/1293403/cee-ukrainian-refugees-by-country/
https://www.delfi.lt/en/politics/minister-there-will-be-no-illegal-migration-route-through-lithuania.d?id=92955931
https://www.danas.rs/vesti/drustvo/madjarska-policija-uhapsila-dva-srpska-krijumcara-i-dve-grupe-migranata/
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azon programja keretében érkezett Portugáliába, amely a menedékkérőket a tagországokba 
szállítja, hogy enyhítse a Földközi-tengeri országokra, például Görögországra és Olaszországra 
nehezedő nyomást. A belügyminiszter elmondta, hogy a férfi felesége egy görögországi 
menekülttáborban halt meg, így a férfinak egyedül kellett gondoskodnia három gyermekéről, akik 
9, 7 és 4 évesek. A hatóságoknak nincs arra utaló információjuk, hogy a férfi korábban erőszakos 
volt.  

[CTV] 
 

2022-ben meghaladta a 3 milliót a menedékkérők száma Németországban  
2022 év végén Németországban 3,08 millió menedékkérőt tartottak nyilván (2007 óta a 
legmagasabb érték), ami a Szövetségi Statisztikai Hivatal adatai szerint 1,14 millióval több, mint 
2021-ben. A növekedés elsősorban a több mint egymillió ukrán menekültkérőnek köszönhető. 
Védelmi jogállásukat tekintve 2022 végéig védelemért folyamodók többsége, mintegy 2,25 millió 
személy rendelkezett humanitárius tartózkodási jogcímmel és így elismert védelmi jogállással.  

[Destatis] 
 

A kabinet jóváhagyta a szakképzett munkaerő bevándorlásáról szóló új törvényt 
Németországban  
A szövetségi kabinet 2023. március 29-én jóváhagyta a szakképzett munkaerő bevándorlásáról 
szóló törvény reformjáról szóló tervezetet, amelynek célja, hogy a jövőben a külföldi szakmunkások 
könnyebben vállalhassanak munkát Németországban. Nancy Faeser szövetségi belügyminiszter 
szerint Németország végre megragadja a lehetőséget, hogy egy modern bevándorlási törvényt 
hozzon létre. „Biztosítani fogjuk, hogy olyan szakképzett munkavállalókat hozzunk az országba, 
akikre gazdaságunknak évek óta égető szüksége van.” – tette hozzá a szövetségi belügyminiszter. 
Hubertus Heil szövetségi munkaügyi miniszter úgy fogalmazott, hogy a szakképzett 
munkaerőbázis biztosítása Németország egyik legnagyobb feladata lesz a jövőben. „A szakképzett 
munkavállalók bevándorlásáról szóló törvénnyel egy olyan modern bevándorlóország alapjait 
rakjuk le, amely nem csak elfogadja, hanem akarja is a szakképzett bevándorlást." – mondta a 
szövetségi munkaügyi miniszter. A törvénytervezet többek között módosítaná a nyugat-balkáni 
országok állampolgárainak munkavállalására vonatkozó szabályozást is, megkönnyítve ezzel az 
onnan érkezők munkavállalását.  

[BMI és Reuters ] 
 

  

https://www.ctvnews.ca/world/portugal-refugee-held-as-suspect-in-muslim-centre-stabbings-1.6332305
https://www.destatis.de/DE/Presse/Pressemitteilungen/2023/03/PD23_125_125.html
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/pressemitteilungen/DE/2023/03/fachkraefte-kabinett.html
https://www.reuters.com/world/europe/germany-unveils-immigration-reform-plan-tackle-labour-shortages-2023-03-29/
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AFRIKA 

 

IOM-jelentés: 2017 és 2022 között 867 103 migráns érkezett a mediterrán országokba  a nyugat-
afrikai útvonalakon keresztül  
A Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM) közzétett egy jelentést arról, hogy 2017 és 2022 között 
hány illegális migráns érte el Olaszországot, Spanyolországot, Görögországot, Máltát és Ciprust a 
nyugat-afrikai útvonalakon keresztül. Az IOM statisztikájából kiderült, hogy a nyugat- és közép-
afrikai országokból érkezők célországai állampolgárságonként eltérőek voltak. Elefántcsontpart, 
Guinea, Kamerun, Mali, Gambia állampolgárai Olaszországot részesítették előnyben, míg a 
szenegáli és sok más, az "azonosítatlan szubszaharai" kategóriába tartozó állampolgárok továbbra 
is Spanyolországot preferálták A nigériai állampolgárok inkább Ciprusra vagy Máltára mentek.  

[IOM] 
  

https://dtm.iom.int/reports/irregular-migration-routes-europe-west-and-central-africa-4-january-december-2022
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NEMZETKÖZI SZERVEZETEK 

 
Orvosok Határok Nélkül: Az EU szándékosan figyelmen kívül hagyja a határőrök erőszakos 
cselekményeit a balkáni útvonalon  
Az Orvosok Határok Nélkül (MSF) NGO felszólította az EU vezetőit, hogy előzzék meg a migránsok 
ellen elkövetett erőszakot a balkáni útvonalakon. Az MSF munkatársai azt állítják, hogy 2021 eleje 
óta közel 500 embert láttak el olyan sérülésekkel, amelyeket a határőrizetért felelős személyek 
okoztak a szerb-magyar határon. A segélyszervezet – amely migránsmentő hajókat is üzemeltet a 
Földközi-tengeren – közölte, hogy csapatai 498 embert kezeltek traumás sérülések, többek között 
zúzódások, vérömlenyek és csonttörések miatt. A szerb-bolgár határ közelében kezelt betegek 
állítólag a következőkről számoltak be: megfosztották őket ruházatuktól; gumibotokkal és 
faágakkal bántalmazták őket; kutyákkal támadtak rájuk; paprikaspray-t és könnygázt használtak 
ellenük; személyes tárgyaikat elkobozták és megsemmisítették; elszigetelt magánzárkákban 
helyezték őket el; szándékosan úgy léptek fel a migránsok ellen, hogy ők lezuhanjanak a 
kerítésekről és létrákról. A nemzetközi NGO vélhetően azért adta ki az előzőekben részletezett 
sajtóközleményt, mert március közepén Ylva Johansson, az EU belügyi biztosa és Hans Leijtens, a 
Frontex ügyvezető igazgatója látogatást tett a szerb-magyar határon. Johansson méltatta a 
Magyarország és Szerbia által, illetve a Frontex segítségével végzett közös határellenőrzés sikerét 
a migrációs kihívásokkal kapcsolatban. Az MSF szerint azonban a Johansson és Leijtens által  
meglátogatott határátkelő pont egy olyan hely volt, „ahol a határőrök erőszakos visszatoloncolásai 
rendszeresek”. A szervezet azzal vádolta az uniós tisztviselőket, hogy szándékosan figyelmen kívül 
hagyják a migránsok ellen elkövetett emberi jogi jogsértéseket. Az MSF nyugat-balkáni 
missziójának vezetője szerint a látogatás megmutatta „az EU nyugat-balkáni szerepvállalásának 
valódi arcát: [...] az uniós tagállamok továbbra is a határok védelmét helyezik előtérbe az emberek 
védelmével és jólétével szemben”. 

[MSF és Info Migrants] 
 

Az EJEB kötelezi Olaszországot, hogy fizessen kártérítést a kimentett, majd kitoloncolt négy 
tunéziai migráns számára  
2017 októberében négy tunéziai migráns lélekvesztő hajón hagyta el Tunézia partjait, azonban a 
tengeren bajba kerültek, és egy olasz hajónak kellett kimentenie őket. Lampedusa szigetére vitték 

https://www.msf.org/eu-must-increase-scrutiny-balkan-border-force-activities
https://www.infomigrants.net/en/post/47894/balkan-route-eu-deliberately-ignoring-border-guard-violence-msf-says
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őket, amely a migránsok első azonosítására, regisztrálására és kikérdezésére szolgáló hotspot. Tíz 
napig tartották ott őket, és a bevándorlók állítása szerint ezalatt nem hagyhatták el az épületet és 
nem léphettek kapcsolatba a hatóságokkal. Az ottani körülmények állítólag embertelenek és 
megalázóak voltak. Még abban a hónapban a tunéziaiakat 40 másik személlyel együtt a sziget 
repülőterére szállították. Azt állították, hogy olyan aláírandó dokumentumokat kaptak, amelyeket 
nem értettek és csak később jöttek rá, hogy az agrigentói rendőrkapitányság által kiadott belépés 
megtagadásáráról volt szó az aláírt papírokban. A migránsok azt állították, hogy ezután a palermói 
repülőtérre szállították őket, ahonnan erőszakkal visszaszállították őket Tunéziába. Az ügy az 
Emberi Jogok Európai Bíróságához (EJEB) került. A bánásmód miatt az EJEB megállapította, hogy 
Olaszország megsértette az Emberi Jogok Európai Egyezményének 3., 4. és 5. cikkét. A 3. cikk az 
embertelen vagy megalázó bánásmódra vonatkozik, az 5. cikk a szabadsághoz és biztonsághoz való 
jogról szól, a 4. cikk pedig a külföldiek kollektív kiutasításának tilalmáról. Olaszország különösen a 
4. cikket sértette meg, mivel nem tett kísérletet arra, hogy minden egyes személy esetét külön-
külön értékelje: nem került sor egyéni meghallgatásra, és a csoport egésze kapta meg a beutazás 
megtagadására vonatkozó határozatot. Az EJEB kötelezte Olaszországot, hogy fizessen minden 
felperesnek 8 500 eurót kártérítésként, valamint 4 000 eurót költségek és kiadások címén.  

[HUDOC] 
 

  

https://hudoc.echr.coe.int/eng#%7B%22documentcollectionid2%22:%5B%22GRANDCHAMBER%22,%22CHAMBER%22%5D,%22itemid%22:%5B%22001-223716%22%5D%7D
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AMERIKA 

 

Kétéves mélyponton a déli határon elfogott irreguláris migránsok száma az Egyesült 
Államokban  
2023 februárjában az USA határőrsége 128 877 irreguláris migránst tartóztatott fel a mexikói 
határon, amely a legalacsonyabb érték 2021 februárja óta. A januárban bejelentett új határvédelmi 
intézkedések óta jelentősen csökkent azoknak az irreguláris migránsoknak a száma, akik a 
zöldhatáron léptek be az Egyesült Államokba, majd feladták magukat a határőrségnek. Ez 
ugyanakkor nem jelenti azt, hogy kevesebb migráns próbál bejutni az USA-ba, mindösszesen csak 
annyit, hogy a Belbiztonsági Minisztériumnak sikerült a hivatalos határátkelőkre terelni a 
migránsok egy részét. Ha a hivatalos határátkelőhelyeken regisztráltakat is számítjuk, akkor az 
USA szervei 212 266 alkalommal intézkedtek 2023 februárjában, amely alig alacsonyabb a 2022 
decemberére vonatkozó értéknél (221 693 fő). Az új határvédelmi intézkedések jelentősége inkább 
abban rejlik, hogy a zöldhatáron átkelő migránsok számának a csökkenésével a határőrség 
hatékonyabban tudja felhasználni a meglévő erőforrásait.  

[CBP] 
 
38 migráns vesztette életét, miután tűz ütött ki egy észak-mexikói „migrációs központban” 
Az eset 2023. március 27-én éjjel történt, az elhunytak között 28 guatemalai állampolgár volt . A 
mexikói hatóságok vizsgálatot rendeltek el az ügyben. 

[NBC News] 
  

https://www.cbp.gov/newsroom/national-media-release/cbp-releases-february-2023-monthly-operational-update
https://www.nbcnews.com/news/latino/fire-migrant-center-us-mexico-border-ciudad-juarez-rcna76943
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ÁZSIA, AUSZTRÁLIA ÉS ÓCEÁNIA 

 

Kérdéses, hol fog majd lakni az Ausztráliába bevándorlók új, 650 ezres hulláma 
Egyre nagyobb aggodalomra ad okot, hogy Ausztrália hogyan fog megbirkózni az érkező 
bevándorlók rekordmagas számával, miközben az ország továbbra is küzd a lakhatási és bérleti 
válsággal. Az Albanese-kormány állítólag összesen 650 000 új bevándorló letelepedését tervezi 
2024 közepéig. Ez azt jelenti, hogy jövő júniusban összesen 1,2 millióval több ember fog 
Ausztráliában élni, mint öt évvel korábban. A kapukat a szakképzett migránsok, a nemzetközi 
diákok, valamint a családi vagy humanitárius okokból érkezők előtt nyitják ki, annak ellenére, hogy 
Sydneyben és Melbourne-ben - ahol az elmúlt 20 évben Ausztráliába érkezettek több mint fele 
lakik - rendkívül alacsony, egy százalékos az üres bérlakások aránya. Louis Christopher, az SQM 
Research ügyvezető igazgatója szerint a bevándorlás felfutása még nehezebbé teszi a lakást 
keresők számára a lakhatást, mivel a heti bérleti díjak az elmúlt évben Sydneyben 25 százalékkal, 
míg Melbourne-ben 22 százalékkal emelkedtek.  

[Daily Mail] 
 

https://www.dailymail.co.uk/news/article-11913969/Sydney-Melbourne-taking-migrants-immigration-set-surge-650-000.html

